

ЗАРУБЕЖНАЯ СЕНСАЦИЯ

Эдгар По умер
от бешенства

Алексей АГУРЕЕВ

Известный американский писатель Эдгар По, которого считают одним из отцов криминального жанра, скончался не от запоя или алкогольного отравления, как считалось ранее, а от бешенства. С такой версией выступил сотрудник медицинского центра университета Мэриленда Майкл Бенитец, считающий, что все симптомы последних дней жизни писателя свидетельствуют о том, что причиной его смерти стал укус взбесившегося животного. Все же рассказы о пьяных похождениях По перед его смертью, по мнению ученого, значительно преувеличены.

Как считает Бенитец, последние дни жизни писателя оказались не менее ужасными, чем самые страшные из его новелл. Автор криминальных рассказов поступил в больницу в бессознательном состоянии. На следующий день история болезни зафиксировала у больного сильное потоотделение, галлюцинации и ссоры с воображаемыми партнерами. Еще через день состояние писателя как будто бы улучшилось, однако из-за частичной потери памяти По никак не мог

вспомнить, каким же образом он оказался в больнице. На четвертый же день болезни писатель вновь оказался во власти галлюцинаций, метался в бреду, а затем затих и скончался.

Это классический случай смерти от бешенства, считает Бенитец, диагноз которого был опубликован в сентябрьском номере журнала "Мэриленд медицинский журнал". Бенитец настаивает на том, что в истории болезни По зафиксировано немало и других симптомов, явно указывающих на диагноз. Так, к примеру, в течение короткого периода, когда состояние писателя нормализовалось, По отказывался от спиртного и даже воду пил с огромным трудом. Жертвы укусов бешеных животных зачастую страдают от гидрофобии — водобоязни. Им больно делать глотательные движения.

Факт отсутствия свидетельства того, что за несколько дней до смерти По мог быть укушен собакой или каким-либо другим животным, не может пошатнуть версию Бенитеца, поскольку более четверти жертв бешенства среди людей обычно не могут вспомнить о том, чтобы их кто-то кусал.

НЬЮ-ЙОРК

Культура. — 1996. — 28 сент. — с. 14.